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ПОДГОТОВКА МРТ БРЮШНОЙ ПОЛОСТИ
 (проводится комплексно с забрюшинным пространством)
Исследование проводится  НАТОЩАК и НА ПОЛНЫЙ МОЧЕВОЙ ПУЗЫРЬ с 9:00 до 19:00 по будням, с 10:00 до 14:00 по выходным. За сутки исключить из меню твердые и газообразующие продукты (молочные  продукты, свежий хлеб, бобовые, фрукты и овощи, газированную воду). С вечера перед исследованием провести очистку кишечника слабительными препаратами (Флит, Мовипреп, Форлакс) или с утра сделать очистительную клизму 1-1,5 литра. За 1 час до исследования принять 2 таб. Но-Шпа, либо Эспумизан.
Анализы для МРТ с КОНТРАСТОМ: отсутствуют
ПОДГОТОВКА МРТ МАЛОГО ТАЗА 
Исследование проводится  НАТОЩАК и НА ПОЛНЫЙ МОЧЕВОЙ ПУЗЫРЬ  УТРОМ  с 9:00 до 19:00 по будням, с 10:00 до 14:00 по выходным. За сутки исключить из меню твердые и газообразующие продукты (молочные  продукты, свежий хлеб, бобовые, фрукты и овощи, газированную воду). С вечера перед исследованием провести очистку кишечника слабительными препаратами (Флит, Мовипреп, Форлакс) или с утра сделать очистительную клизму 1-1,5 литра. За 1 час до исследования принять 2 таб. Но-Шпа, либо Эспумизан. 
Для женщин: в первой половине менструального цикла, ОБЯЗАТЕЛЬНО отсутствие критических дней.
Анализы для МРТ с КОНТРАСТОМ: отсутствуют
ПОДГОТОВКА МРТ ЗАБРЮШИННОГО ПРОСТРАНСТВА (МОЧЕВЫДЕЛИТЕЛЬНОЙ СИСТЕМЫ)
Исследование проводится НАТОЩАК и НА ПОЛНЫЙ МОЧЕВОЙ ПУЗЫРЬ  УТРОМ  с 9:00 до 19:00 по будням, с 10:00 до 14:00 по выходным. За сутки исключить из меню твердые и газообразующие продукты (молочные  продукты, свежий хлеб, бобовые, фрукты и овощи, газированную воду). За 1 час до исследования принять 2 таб. Но-Шпа, либо Эспумизан.
ПОДГОТОВКА МСКТ БРЮШНОЙ ПОЛОСИ/ ЗАБРЮШИННОГО ПРОСТРАНСТВА/ МАЛОГО ТАЗА
Исследование проводится НАТОЩАК с 9:00 до 19:00 по будням, с 10:00 до 14:00 по выходным. За сутки исключить из меню твердые и газообразующие продукты (молочные  продукты, свежий хлеб, бобовые, фрукты и овощи, газированную воду). За 1 час до исследования принять 2 таб. Но-Шпа, либо Эспумизан. ЧИСТИТЬ КИШЕЧНИК НЕ НУЖНО! Мочевой пузырь заполнен на 1/3.
Анализы для МСКТ с КОНТРАСТОМ: креатинин ≤ 150, аллергия на йод (аллергия на морепродукты со слов пациента)
ПОДГОТОВКА ГСГ (проводится только с контрастом)
Исследование проводится с 5 по 11 день цикла (на 12 день УЖЕ НЕ БЕРУТ!).  Обязательно - отсутствие кровянистых выделений! За 3 дня до исследования полностью исключить половую близость. За неделю до ГСГ нужно отказаться от применения вагинальных суппозиториев. За сутки исключить из меню твердые и газообразующие продукты (молочные  продукты, свежий хлеб, бобовые, фрукты и овощи, газированную воду). С вечера перед исследованием провести очистку кишечника слабительными препаратами (Флит, Фортранс, Мовипреп, Форлакс). За 1 час до исследования принять 2 таб. Но-Шпа, либо Эспумизан, 1 свечка Кетонал ректально. Перед процедурой проводится тщательная гигиена половых органов (побриться).
Анализы: сифилис, общий мазок (срок годности 10 дней), аллергия на йод (аллергия на морепродукты со слов пациента). 
ВАЖНО:  писать на 2 времени (на одно время записываем ФИО пациента, на следующее время пишем «занято»), только на затестированные номерки «Гсг» и в ведомость к Лазаревич или Слепневу.
ПОДГОТОВКА УРОГРАФИЯ (проводится только с ВНУТРИВЕННЫМ контрастом)
Исследование проводится НАТОЩАК  УТРОМ  с 9:00 до 14:00 по будням, с 10:00 до 14:00. За сутки исключить из меню твердые и газообразующие продукты (молочные  продукты, свежий хлеб, бобовые, фрукты и овощи, газированную воду). С вечера перед исследованием провести очистку кишечника слабительными препаратами (Флит, Фортранс, Мовипреп, Форлакс) или с утра сделать очистительную клизму 1-1,5 литра. 
Анализы: креатинин ≤ 150, аллергия на йод (аллергия на морепродукты со слов пациента).
ВАЖНО:  писать на 4 времени (на одно время записываем ФИО пациента, на следующее время пишем «занято»).
ПОДГОТОВКА ЦИСТОГРАФИИ / УРЕТРОЦИСТОГРАФИЯ (контраст вводится через катетер в мочевой пузырь)
Исследование проводится НАТОЩАК . За сутки исключить из меню твердые и газообразующие продукты (молочные  продукты, свежий хлеб, бобовые, фрукты и овощи, газированную воду). С вечера перед исследованием провести очистку кишечника слабительными препаратами (Флит, Фортранс, Мовипреп, Форлакс) или с утра сделать очистительную клизму 1-1,5 литра. 
Анализы: аллергия на йод (аллергия на морепродукты со слов пациента).
ВАЖНО:  писать на 2 времени в рентген кабинет (на одно время записываем ФИО пациента, на следующее время пишем «занято») и в ведомость к Мутину.
ПОДГОТОВКА УРЕТРОГРАФИЯ РЕТРОГРАДНАЯ (только для мужчин, контраст вводится шприцом в уретру, не доходя до мочевого пузыря)
Специальной подготовки не требуется.
Анализы: аллергия на йод (аллергия на морепродукты со слов пациента).
ВАЖНО:  писать на 2 времени в рентген кабинет (на одно время записываем ФИО пациента, на следующее время пишем «занято») и в ведомость к Мутину.
ПОДГОТОВКА РЕНТГЕН, МСКТ ПОЯСНИЧНОГО ОТДЕЛА ПОЗВОНОЧНИКА, КРЕСТЦА И КОПЧИКА, КОСТЕЙ ТАЗА, КРЕСТЦОВО-ПОДВЗДОШНЫХ (САКРОИЛЕАЛЬНЫХ) СОЧЛЕНЕНИЙ
За сутки исключить из меню твердые и газообразующие продукты (молочные  продукты, свежий хлеб, бобовые, фрукты и овощи, газированную воду). С утра НАТОЩАК сделать очистительную клизму 1-1,5 литра. За 1 час до исследования принять 2 таб. Но-Шпа, либо Эспумизан.
P.s.: МРТ проводится с 10 лет, МСКТ – с 6 лет, рентген – с 5 лет.
Рентген желудка с контрастом НЕ ДЕЛАЕМ!
Рентген, МРТ, КТ кишечника НЕ ДЕЛАЕМ!
МРТ-ангиография проводится только БЕЗ контраста.
МСКТ-ангиография проводится только с КОНТРАСТОМ. Нужен анализ на креатинин. 
МСКТ с контрастом (комплексы) – ЕДИНОВРЕМЕННОЕ КОНТРАСТИРОВАНИЕ НЕСКОЛЬКИХ ЗОН
· Органы брюшной полости с забрюшинным пространством с малым тазом 8.02.54

· Органы грудной клетки (легкие) 8.02.42 + брюшная полости с забрюшинным пространством 8.02.50

· Органы грудной клетки (легкие) 8.02.42 Органы брюшной полости с забрюшинным пространством с малым тазом 8.02.54

· Шея (гортаноглотка, щитовидная железа, мягкие ткани, лимфоузлы) 8.02.41 + Органы грудной клетки (легкие) 8.02.42 

МРТ СУСТАВОВ: 1 коленный / тазобедренный / лучезапястный / голеностопный / локтевой сустав – одно время, 2 коленных / тазобедренных / лучезапястных / голеностопных / локтевых сустава – два времени, 1 плечевой сустав – два времени.
ПОДГОТОВКА К ФКС
3 дня перед исследованием бесшлаковая диета. Последний прием пищи накануне до 14:00.
«Фортранс» 4 пакета препарата развести на 4 литра воды. Выпить накануне вечером с 19:00 до 21:00 – 2 литра и утром в день исследования с 04:00 до 06:00 – 2 литра.
Даже при весе пациента менее 80кг, принимается 4 ЛИТРА РАСТВОРА!
ЛИБО
«Лавакол» 10 пакетов (при весе от 80 кг - + 5 пакетов дополнительно) развести на 2,5 литра воды + 1,5 литра воды дополнительно. Выпить накануне вечером с 19:00 до 21:00. Утром накануне исследования 5 пакетов развести на 1,5 литра воды + 1,5 литра воды дополнительно и выпить с 04:00 до 06:00.
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